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Емоційний інтелект – це здатність розуміти, усвідомлювати і управляти 

власними емоціями, своєю мотивацією, думками і поведінкою, регулювати свій 

емоційний стан, а також це вміння управляти емоційними станами інших 

людей, помічати їхні актуальні потреби, співпереживати і розвивати їхні сильні 

сторони. Розвиваючи свій емоційний інтелект, ми стаємо уважніші до себе, 

своїх відчуттів, бажань і потреб, водночас, це дозволяє нам краще розуміти 

інших людей, відчувати їхні потреби, мотиви, поведінку. За минулі роки було 

досягнуто значних успіхів у вдосконаленні концептуалізації та вимірювання 

емоційного інтелекту. Дослідники розробили різні інструменти та методи для 

оцінки емоційного інтелекту здібностей та рис, що дає цінну інформацію про 

емоційні здібності та схильності людей. Ці досягнення допомогли розрізнити 

різні аспекти емоційного інтелекту, зрозуміти його основні механізми та 

визначити наслідки для реального світу.  

Мета дослідження – розглянути дослідження емоційного інтелекту. 

Емоційний інтелект можна визначити як здібності, пов’язані з 

ідентифікацією, виразом, розумінням, управлінням та використанням емоцій 

[3]. 

Емоційний інтелект відповідає навичкам, пов’язаним із сприйняттям, 

розумінням та управлінням емоціями. У науковій літературі є дві основні 

концептуалізації емоційного інтелекту. 

У недавніх дослідженнях Фіорі М. та Удаяр С. Новим компонентом 

емоційного інтелекту стала обробка емоційної інформації. Авторами було 

висловлено припущення, що емоційний інтелект не є окремою конструкцією, а 

складається із двох окремих компонентів: 1) компонент знань про емоції; 

2) компонент обробки емоцій. 
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Компонент знань про емоції відноситься до міркувань вищого порядку 

про емоції і зазвичай вимірюється за допомогою тестів емоційного інтелекту, 

що ґрунтуються на результатах, що оцінюють знання про емоції. Компонент 

обробки емоцій включає обробку емоцій знизу вгору та оцінює більш 

спонтанну та швидку обробку інформації про емоції [1]. 

Щоб вивчити компонент обробки емоцій, дослідження Gillioz et al. 

розробили завдання, спрямоване на вимір емоційних виразів з використанням 

трансформованих осіб зі змішаними емоціями. Це завдання вимагало більш 

спонтанної обробки інформації про емоції, ніж у ранніх дослідженнях, воно 

включало складні емоційні висловлювання, що складаються з трансформованих 

комплексів емоцій. У дослідженні взяли участь 154 особи. 

Результати дослідження підтвердили ідею про те, що люди з більш 

високим емоційним інтелектом мають чудові навички обробки емоцій, 

особливо на етапі сприйняття емоцій. На думку авторів дослідження, 

компонент обробки емоцій дозволяє виміряти індивідуальні відмінності в рівні 

емоційного інтелекту [2]. Методика проведення цього дослідження може стати 

цінною альтернативою існуючим тестам оцінки емоційного інтелекту для тих 

дослідників, які зацікавлені у виявленні більш спонтанної емоційної поведінки, 

наприклад, коли люди реагують на стресові ситуації, не маючи достатньо часу 

чи когнітивних ресурсів, щоб подумати про те, що робити, або за взаємодії 

коїться з іншими людьми, коли немає часу на обробку емоційних реакцій 

інших. 

Узагальнюючи визначення психологів, слід зазначити, що індивіди, які 

володіють високим рівнем розвитку емоційного інтелекту, мають здатність 

розуміти свої власні емоції і емоції оточуючих людей, такі люди вміють 

керувати емоційним станом. Високий рівень розвитку емоційного інтелекту 

допомагає індивіду ефективно взаємодіяти з оточуючими і тим самим 

забезпечує ефективну адаптацію в нових умовах. 
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